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Războiul alb 
„Pace, p a c e ş i p a c e n u 
e s t e " ( l e r e m î a 6,14) 

De câteva săptămâni, lumea 
a trecut mereu prin fiorii iri-
cei din pricina pregătirilor ce 
se făceau pentru cucerirea Dan-
zigului de către Germania. 

In ultimele zile, toate ziarele, 
cu titluri mari pe întreagă pa
gina, au anunţat în lume, că 
„nu va fi război pentru Dan-
zig". Ci că aşa ar fi spus d. 
Hitler că chestiunea Danzigu-
lui se poate rezolva şi fără văr
sare de sânge. Apoi, în primele 
z i le ale toamnei, la Berlin, Fue-
hrerul vrea neapărat să con
voace un Congres al păcii, la 
care vor fi invitate toate ţă
rile din lume. 

In acelaş timp, din Răsăritul 
îndepărtat al Asiei vine ştirea 
câ sau domolit lucrurile în
tre Japonia şi Marea Britanie 

Lumea a răsuflat uşurată. 
Şi ar răsufla şi mai uşurată, 
dacă n'ar primi în acelaş timp 
şi altfel de veşti, bunăoară că 
în Mongolia se dau lupte tot 
mai îndârjite între ruşi şi ja
ponezi. 

In Spania au isbucnit revolte, 
iar în Anglia, înarmările şi înro
lările în armată continuă cu fe
brilitate... că Germania ar pune Ia 
cale o revoltă în sudul Polo
niei, pentru a înfăptui visul ei: 
Ucraina cea mare care să fie 
grânarul Germaniei, apoi straş
nica ceartă între ziarele „axei" 
şi cele ale democraţiei fac să-ţi 
dai seama că nu-i pace ci suntem 
într'o stare de răsboi—răshoi 
alb — lără vărsare de sânge deo
camdată, dar starea aceasta 
de nelinişte şi luptă — ziaristi
că şi economică — numai de 
bine nu poate fi. 

„Pace! pace!" se spune încă 
azi în lume, dar „pace nu este" 
(Ieremia 6,14) Cât timp oa
menii se urăsc unii pe alţii, se 
ceartă şi se bat, numai pace 
nu este. A d e v ă r a t a pace 
numai Isus Mântuitorul şi E -

Sinucigaşii 
Sunt un fel de morţ', cari 

la urma urmelor, şi în înţelesul 
cel adevărat al cuvântului, mor 
după voia lor şi — împotriva 
voii lui Dumnezeu. 

Aceştia sunt cei ce-şi ridică 
singuri vieaţa — sinucigaşii. 

Ei sunt acei cari înţeleg vi
aţa, ca o plăcere, — ca o vi
aţă trăită numai pentru ei înşişi. 

Şi când „cupa plăcerilor" este 
sorbită, şi vieaţa le dă puţin, 
sau îi obijdueşte, se lipsesc cu 
totul de ea. 

Mulţi astfel de oameni, sau 
ivit în timpul din urmă. 

— Nu e pentruce să trăeşti 
spun şi scriu ei. 

— E urât în această temniţă. 
Şi aceasta e foarte limpede, 

Da! Negreşit, că urât este să 
Irăeşti numai pentru tine în
suţi — Dar dacă vrea să scape 
de această „ură" trebue să i-se 
urască omului să se ocupe tot 
numai de „eul" său neînsemnat 
şi mic. Atunci se va sătura de 
această îndrăgostire de sine. 

Atâţia oameni trăesc aşazi-
când numai în camera lor. In 
afară de casă pe ei nu-i preocu. 
pă decât acel loc unde îşi 
pot petrece şi cheltui vieaţa: 
crâşma, teatrul, cinematogra
ful şi altele. 

Iar dacă iubeşte pe cineva 
apoi îl iubeşte numai pentru 
sine, — ca pruncul o jucărie. 

Dar jucăriile se frâng 
Şi iată, când omul se satură 

să stea necontenit înaintea o-
glindei şj să se primenească 

iar jucăriile sunt rupte, i-s'a urît 
şi lui cu viaţa — el moare. 

Se sinucid mai rar oamenii 
cari trăesc pentru cineva. Intre 
oamenii cari au familie sunt 
mai puţini sinucigaşi ca între 
singuratici. 

Dacă omul trăeşte pentru 
aproapele său, — iubeşte pe 
alţii — apoi toată lumea este 
a lui. Bucuria lui va fi bucu
ria ta, dorinţa lui de viaţă îţi 
va sprijini puterea ta de viaţă. 

Se poate spune pe scurt: 
viaţa-i totdeauna — viaţă 
pentru alţii; cine vrea să simtă 
viaţa — este dator să se lege 
cu viaţa lumii, cu vieaţa oa
menilor, — cu nenorocirea, cu 
scârbele ş i nevoile lor, — şi 
atunci nu va voi, — i-se va 
părea ceva criminal, să-şi ridi
ce viaţa. 

Dar cine voeşte, ca să apere 
de asemenea soartă pe copii, 
— este dator să-i crească în 
acest cuget, — câ viaţa nu e 
o plimbare, sau petrecere, cl 
o nevoinţă şi o cruce. 

— Aceasta e o cale de cre
mene, pe care nu ss poate să 
o parcurgi, nerănindu- ţi pi
cioarele. Păşind pe această 
cale, trebue să fii gata pen
tru toate. 

Dar aceasta e calea vieţi 
drumul Slavei şi al mântuirii 
Curaj, suflete dragă. încă puţin 
priveşte sus la cruce şi... îna
inte prin furtuni, sus la ceruri 
la cununi. 

Păr. Priveghere 

vanghelia Lui ne-o poate aduce 
şi o poate înfăptui. Pacea pe 
care ne-o dă El este adevărata 
pace, sănătoasă şi trainică, este 
pacea sufletului pe care o pri
mim atunci când ne întoarcem 
la El şi suntem iertaţi de pă
catele noastre. 

Celor cari-1 ascultă pe EI, Ie 
dă pacea sa, dar nu aşa cum 
o dă lumea (Ioan 14,47), ci o 
pace vecinică pe care lumea 

n'o poate nici da şi nici lua. 
Ai tu iubite frate această 

„pace" sau trăieşti şi tu într'un 
„răsboi alb" de frământări şi 
lupte deşarte şi pierzătoare de 
suflet ? Vino la Domnul Isus, 
predă-i viaţa ta şi vei primi, 
pacea, pacea după care îţi în
setează sufletul, pacea pe care 
nimeni şi nimic nu ţi-o mai 
poate tulbura, niciodată. 

/. Mărturie 

I C O L O , 
ţi-ai făcut casă"? 

Stăteam de vorbă cu un ţă
ran, muncitor într'o miră de 
cărbuni. îmi spunea: 

— De-acum mi-am pus în 
rânduială gospodăria. Mi-am 
lăcut casă nouă, grajd, şoproane 
doar nişte cămări îmi limpsesc 
să.mi mai fac. Dar dacă voi 
fi sănătos, le voi termina şi 
pe-acelea până la toamnă. 
Dupâce Ie voiu avea şi pe as
tea, vohi zice adio, minei, voiu 
rămânea pe lângă moşioara 
ce o am, şi nu-mi voiu mai 
chinui zilele pe-aici. 

— Bine —- i-am răspuns — 
să-ţi ajute Dumnezeu. Dă-mi 
însă voe să te întreb un lucru: 
în cer ţi-ai făcut casă? 

— In cer? mă întrebă uimit. 
— Da. 
— Ba acolo mi se pare că nu. 
— Nu? Păi c u m ? Aicea 

adică, unde vei veţui cel mult 
80—90 de ani, ţi-ai făcut de 
toate, iar dincolo unde vei trăi 
veşnic, nimic? Se poate.? 

Mă privi neştiind ce să răs
pundă. 

— Vezi, dragul meu — i-am 
zis — cât de neînţelepţi sun
tem noi ? Pentru clipa de vieaţă 
ce o trăim aici pe pământ, ne 
trudim, alergăm, strângem şi 
demulteori „când lumea am 
dobândit-o", trebue să plecăm, 
să le lăsăm toate, iar pentru 
vieaţa de veci care niciodată nu 
se va sfârşi, deatâtea ori nici 
nu voim să ne interesăm. Oare 
nu suntem noi nebuni, lucrând 
astfel ? 

— Ba chiar aşa, îmi răs
punse. Uităm de suflet, de 
parcă n'am mai muri niciodată. 

Şi râmase omul meu pe 
gânduri... 

/. Călăuză 

Preţul vieţii unui cm se a-
rată în măsura în care poate 
să fie de fo los semenilor săi. 



INDRASNIŢI, ŞI NU VA TEMEŢI! (Matei 14,27). 

O îmbărbătare care ni-se adresează şi nouă. - Ceva în legătură cu evanghelia de Duminecă 
Dupăce Mântuitorul făcuse acea minunată 

saturare a noroadelor în pustie 

A silit pe ucenici, 
să intre în corabie ş\ să treacă înaintea Lui, 

pe ţărmul celălalt, iar El s'a retras Ia munte 
singur, să se roage. Pe lângă dorinţa de a 
rămânea singur, „sila" aceasta a fost şi pen-
truca încăodată să se arate puterea Iui Dum
nezeu bieţilor ucenici fricoşi cari se temeau de .. 
vânt şi tremurau de frica nălucilor. Tot timpul, 
Mântuitorul le făcea „şcoală" Ucenicilor Lui. 
Acum le pregătise o lecţie de încredere. 

Dar aceasta ne mai spune încă ceva Oride-
câte ori .treci înaintea Domnului şi o iai înain
te singur, fără El ajungi în mijlocul valu
rilor şi pierzării. Să nu uităm însă că însuşi Dom
nul ne trimite, ne sileşte uneori, Ia aceasta. Dar 
atunci numai ca să se arate Puterea Lui, care 
isbăveşte totdeauna pe cei ce se încred în El. 

învăluiţi de valuri 
Era noapte. Vântul S puternic bătea protivnic 

iar ucenici singuri, fără Domnul, tremurau de 
frica morţii pe marea înfuriată. 

Desigur, în tot timpul acesta ucenicii nu vor 
fi încetat de a se ruga, aşa cum îi învăţase „în
văţătorul" lor. 

O, ce plin de învăţătură este adevărul acesta 
pentru noi! 

Şi noi sântem astăzi mai mult ca ori când 
în noaptea încercărilor şi în mijlocul valurilor 
cu vânturi protivnice. Câteodată se pare că şi 
Domnul ne-a părăsit în aceste valuri grozave 
care nu se mai potolesc. 

O, dar să nu ne pierdem încrederea în Pute
rea lui Dumnezeu. El ştie unde ne găsim noi 
El ştie suferinţa şi primejdia'în care ne sbatem. 
Şi lucrează la scăparea noastră. 

in aceste valuri, noi să nu uităm un lucru: 
Rugăciunea. Să ne rugăm cu credinţă şi încre
dere. Căci daca valurile sânt mari, Puterea Dom 
nului e şi mai mare. 

Stăpân peste vânturi şi valuri 

iar aiăturea de noi, este şi rugăciunea Mân 
tuitorului nostru, Mijlocitorul cel bun între noi 
şi Tatăl.. 

„Nu vă temeţi!" 
Cit de liniştitor şi dulce pentru ucenici, a 

răsunat în mijlocul valurilor, glasul blând şi 
mustrătoarea încurajare a Domnului. Câtă alina
re le va fi strecurat în suflet acest cuvânt, când 
frica îi făcuse să-şi piardă cumpătul. 

Dar glasul acesta răsună şi pentru noi, de 
două mii de ani, mustrându-ne par'că, pentru 
„puţina noastră credinţă".. 

— „Nu vă temeţi" de prigoane, da batjocuri, 
desuferinţi... Toaîe acestea le-am suferit Eu întâi.. 

Dar noi de-atâtea ori ne uităm la ele şi nu 
Te vedem pe Tine, Isuse!.. 

— „Nu vă temeţi" de cei ce ucid trupul, su
fletul nu 1 pot ucide! ( Aatei 10,28). 

Dar noi, pentru a fi prietenii lor, ne facem 
tăgăduitorii Tăi de-atâtea ori Isuse .. 

Si de-aceîa nu putem veni peste valuri, până 
Ia Tine, 

„Vântul era tare" 
Când Petru a auzit chemarea Mântuitorului t 

„Vino", credinţa pe care o avea în El, a întrecut 
pe un moment toită frica. S'a coborât din co
rabie, şi cât a ţinut credinţa aceasta, a pă
şit uşor peste valuri, către Domnul. 

Dar vai! credinţa şi îndrăsneala aceasta n'a 
ţinut mult. Şi de îndată ce termometrul încre
derii lui începea să dea în jos, începea şi ei să 
se cufunde. Credinţa lui Petru n'a ţinut până la 
Domnul. Frica de vânt îi slăbise încrederea în 
Puterea Domnului, dar când a început să se în
fricoşeze, a început a se şi cufunda. 

Să luăm deci aminte. Petru a început să se 
cufunde în clipa când îşi luase ochii dela Ţin
tă, dela Domnul — şi începuse să se uite după... 
vânt. 

0 , voi toţi copilaşii Domnului, cari Ia che
marea Lui aţ i păşit încrezători peste valurile de 
păcate către EI, — băgaţi de seamă. Mântuirea 
voastră şi scăparea voastră e primejduită toc
mai în punctul acesta. Voi trebuie să aveţi me
reu în faţă numai Ţinta, Căpetenia credinţii voas
tre, oamai pe Isus Biruitorul, (Evrei 12.2). 

îndată ce vă veti uita Ia valuri, Ia lume, Ia 
faţa oamenilor şi Ia puterea vrăşmaşilor voştri, 
şi ai lui Dumnezeu, voi veţi pierde din vedere 
Puterea Domnului — şi vă va umplea frica... 
vântului. 

Desigur, vântul poate fi şi mare, dar oricât 
ar fi de mare, nu uitaţi că e vânt şi trece ca 
vântul 

Valul oricât ar fi de puternic, este va!, şi tre
ce ca valul. 

Nu vă tsmeţi deci, de toată furtuna aceasta 
care vine sau a venit peste vo i ! Domnul vă trece 
prin încercarea credincioşiei — cape ucenicii Săi. 

Nu vă temeţi; credeţi numai! (vlarcu 5,36). 
Domnul întăreşte paşii omului când îi place 

calea Lui — El vă sprijineste 1 (Psalm 37.23-25). 
Cu ochii deci la El, şi înainte !.. 

T. DAR 

Cuvânt pentru foaia 
„ViEAŢA C R E Ş T I N Ă " 

In vuetul lumii acesteia plină de păcate, în babilonia lumii 
de azi când pare că credinţa din inima creştinilor faţă de Cel 
Atotputernic a perit, şi merg din rău în mai rău, când oamenii 
tot mai mult s'au depărtat de Dumnezeu afundându-se în valul 
lumii deşarte plină de păcate, iată că apare ca o rază de lu
mină, ce luminează ca zorile dimineţii, ca o solie trimisă de 
sus, foaia „Vieaţa Creştină", care ne umple inimile de sfinte şi 
duhovniceşti bucurii. 

Această foaie îl face cunoscut lumii pe Isus 
Această foaie îl vesteşte pe Isus şi jertfa Lui cea sfântă. 
Această foaie poartă chipul Iui Isus. 
Această foaie ne îndeamnă să fim cu ochii ţintă Ia Itus, 

| cel răstignit, Căpetenia desăvârşirii noastre 
Această foaie vesteşte cu Tărie Adevărul Iui Isus. 
Această foaie este un adevărat Dar venit de sus pentru 

creştinătatea de astăzi. 

Această foaie este o Călăuză ce ne călăuzeşte pe calea 
iui Isus. 

Această foaie ne îndeamnă la Priveghere, ca neîncetat 
să fim treji pentrucă ziua Domnului va veni ca un hoţ noaptea 

Această foaie e ca o Mărturie pentru vremile de acum. 
Această foaia ne aduce Vestea cea Bună a dragostei lui 

Isus şi ne arată calea spre Hristos 
Deci iubiţi fraţi creştini citiţi şi răspândiţi pretutindeni 

aceistă foaie bogată şi plină de învăţături Dumnezeeşti. Să nu 
lipsească acest scump mărgăritar, din casa nici-unui creştin. 

Având şi un preţ foarte eftin, ea este la îndemâna oricărui 
om, cât de sărac ar fi el. 

Iar pe aceia pe care Domnul Isus i-a învrednicit să scoată 
şi să scrie această foaie, să-i învrednicească El să urmeze ast
fel, pe calea Evangheliei şi mai departe, ca să-L poată face 
cunoscut lumii pe Isus cel Răstignit şi înviat din morţi, prin 
care oricine primeşte mântuirea, dacă crede şi se întoarce la El. 

Pentru toate Slăvit să fie Domnul Isus. 

Anghel T. Gheorghiţă 
Piatra-Teleorman 

Cugetări creştine 
Mulţi din noi în ruga noastră, dela Cel ce ştie toate 
Cerem să ne dea pe lume, sănătate, sănătate ; 
Dar adesea se întâmplă, când omul e sănătos 
Să uite şi să bârfească pe Domnul Isus Hristos. 

Şi-atunci Domnul având milă, multora din noi trimite 
Din când în când câte-o boală, sau necazuri felurite, 
De:i când avem vre-o durere, atât eu precum şi voi, 
Să'nţelegem că Stăpânul se apropie de noi. 

Pot numi sărac pe omul care pe această lume t 

Are bani, are avere, însă n'are fapte bune, 
Căci averea, cât de^mare azi o vezi şi mâine nu-i; 
Dar faptele cele bune sunt în mâna Domnului. I. TĂRIE 

Către Domnul 
Doamne, patimile'n valuri, dau asupra mea răsboi 
Să mă înece ca pe o barcă în al lor murdar puhoi; 
Gânduri rele mă frământă şi mă mână la perzare. 
Şi n'am altă mântuire decât mila Ta cea mare. 

Doamne, risipeşte-mi valul stricăciunii sufleteşti 
Cu puterea Crucii Tale, căci Tu poţi orice voeşti. 
Pune duh de priveghere 'n al meu suflet păcătos. 
Ca să nu mă mai înşele duşmanul cel mincinos. 

C T Ă R I E 
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Păcătuirea cu buzele, este o cursă primejdioasă 
Din ce trece timpul, oamenii sunt parcă tot mai 

gălăgioşi şi nestăpâniţi în vorbe şi în fapte ca şi 
In toate lucrurile de altfel. Veacul vitezei, a cuprins 
şi gura şi limba oamenilor de azi cu „focul ghee-
«enei* (lacov 3, 6), ce pârjoleşte cu foc mare pe 
tot locul pe unde ajunge. 

Limba, pe care Dumnezeu ne-a dat-o ca să L 
lăudăm pe El a ajuns pentru atâţia, o adevărată 
wlume de nelegiuiri (lacov 3,6), o unealtă a flecă
relii, bârfelii, clevetelor şi flirtului, o unealtă a ia-
•dului, blestemului şi pierzării atâtor suflete. Prin 
saloane, prin cluburi, pe la şezători, între săraci 
•şi bogaţi, nebunii cari răspândesc bârfelile (Prov. 
10, 18), nelegiuiţii cari pierd cu gura pe aproapele 
lor (Proverbe 119), omul de nimic, omul nelegiuit 
ce umblă cu neadevărul în gură, (Prov. 6,12-13) 
îşi face slujba în fiecare zi, cu cea mai mare cre-
•dincioşie. 

Şi cât de puţini se gândesc că în păcătuirea cu 
t>uzele este o cursă primejdioasă (Proverbe 12,13) 

De câte ori chiar şi creştini serioşi nu se lasă 
târâţi de valul înşelător al bârfelii, uitând cuvân-
tui că cine vorbeşte mult, nu se poate să nu pă-
cătuiască, (Prov. 10,19) şi astfel se întinează şi 
pe ei înşişi şi răneşte cu străpungerea unei săbii 

— pe aproapele lor (Prov. 12,18-19) 
Cei tineri, prin firea Sor mai aprinsă, pot aluneca 

şi mii repede pe panta primejdioasă a „vorbirii 
în chip uşuratic", Şi ce dureros este să vezi şi să 
auzi astfel de suflete credincioase, târâte în apele 
nurdare şt urâte ale păcătuirii cu limba care, ne
stăpânită, devine repede o iuTie da nelegiuiri, pli
nă de o otravă de moarte. Cu ea binecuvântăm 
pe Domnul, şi Tatăl nostiu, şi tot cu ea bles
temăm pe oamenii cari sânt făcuţi după asemăna
rea lui Dumnezeu. Dinaceiaş gură lese şi binecu
vântarea şi blestemul. 

Nu trebue să fie aşa, fraţii mei (lacov 3,8-10ţ) 
Mă aflam odată, după ó adunare duhovnicească 

în societatea câtorva credincioşii cei mai mulţi tineri 
— băeţi şi fete, în casa unor oamani cari nu erau 
veniţi la credinţă. Un prilej pentru acei tineri de 
a-1 mărturisi pe Domnul prin cuvintele, cântările 
şi vorbirile lor. Dar n'a fost aşa. N'au tăcut, se în
ţelege. Devenîră chiar foarte veseli şi vorbăreţi. 
Unul una, altul alta, pe un ton voios se discutau 
diferite lucruri nu tocmai serioase; ba într'un timp 
se amestecară şi glume şi flecăreala era la largul 
ei... Ua val de durere îmi sfâşia inima. Nu puteam 
zice nimic, suspinam numai, cu ochii plini de la

crimi, gândindu-mă la ce stare tristă ajungem când 
nu veghem cu griji asupra gândurilor, vorbelor şi 
faptalor noastre. An sitiţit atunci cuvântul ce spune 
că cina vorbeşte îa chip uşuratic, răneşte ca stră
pungerea utiai săbii (Prov. 12,18) Şi că din raul-
ţirnaa vorbebr, nu lipseşte greşala. 

Ce durere! Cât de mult îl întristăm noi pe 
Duhul sfânt cu multele şi nesocotitele noastre «vor
be în vânt", sterpe, nesărate neroditoare şi fără 
nici un rost. 

Câţi nu ascultă cuvântul Domnului, ba chiar lă-
cimaază, sa roagă, dacă nu îl şi predică, iar peste 
puţină vreme, nici nu-i mai cunoşti Prinşi în fora 
discuţiilor şi vorbirilor deşarte, râd, glumesc în chip 
nesocotit, ca nişte oamanilumejti, împroşcândchiar 
:âte-un strop de nebunie uneori, [Prov. 15,2]. O, 
cât de mult timp trebue să treacă până învă 
ţăm versetul 1 din psalmul 1: 
mu se duce îa sfitul celor răi, 
calea celor păcătoşi şi nu se 
ceior batjocuritori. 

Ferice de omul care 
nu se oprejte pe 

aşaază pe scaunul 

Fr. Oni»im 

(Luată ps scurt din broşura PLECftREftLR 
care a eşlt acum de sub tipar. Preţul 1 leu) 

S f â r ş i t u l [ ~ 
A isbucnit furtuna pustiirii 

Popoarele se ceartă şi se bat; 
S apropie sfârşitul omenirii 

Când va veni Cerescul Împărat.,. 

E clocotul durerilor turbate, 
E clocot de furie'ngrozitoare 

Când neamurile lumii — toate 
Vuesc şi se frământă ca o mare. 

E plină lumea de rele, şi păcate 
E părăsit de mult preasfântul ade-

[văr 
Săracii şi bogaţii din palate 

Se duşmănesc şi se omor! 

Isuse Doamne coboară-te curând 
Căci lumea e o mare de necaz; 

E culmea stricăciunii — 
t\'u te cunoaşte lumea az, 

IL1E POPOVICI 

Sîâ sta Scriptură este degetul lui 
D imn zeu care s'a scoborât să scrie 
pe pământ. 

o 'ngropăciune 
Pe racla'n care astăzi închidem, poate veşnic, 
Iubirea cea mai sfântă crescuti'n lovituri, 
îmi storc fără putere, în lacrime de sfeşnic 
Răşina unei inimi cu-atâtea tăeturi. 

Pătrunsu-m-a durerea adânc Ia rădăcini, 
Ca gura de secure în trunchiul de stejar, 
Şi m'a durut, desbinu-ţi frăţâne, de tulpină 
Că ne-a'nfrăţit botezul aceluiaş amar 

Sub lespedea uitării, noi doi înmormântarăm 
Un vis din cale afară de sfânt şi de frumos 
Şi'nstreinaţi de dânsul, răsleţi ne'ndepârtarăm 
In sus Iuând-o unul iar celalalt în jos. . 

...Dar nu uita frăţâne, când visul ni-se curmă, 
Şi îngropăm trecutul, cu vină amândoi; 
Cenuşa amintirii s'o presarăm pe urmă 
Să mai aflăm odată cărarea înapoi !. 

12 Iulie 1939 

• • » 

T. DAR 

Lângă cruce... lângă cruce... 
Na cheamă Isus cel dulce... 

Cu glasul blând şi duios, 
Cheamă pe cel păcătos, 

Lângă cruce să grăbească 
Mântuire să primească... 

Că sângele Său vărsat 
Spală-al omului păcat,.. 

Deci veniţi creştini iubiţi 
Lângă cruce odihniţi... 

Cei pierduţi şi cei ce plâng 
Veniţi la Isus cel blând... 

lacob Suciu 

Lucrul cel mai măreţ ce-1 poţi 
face în lumea aceasta, este să aduci 
suflete la picioarele Domnului. 

lloul repim al sectelor 
Asociaţiile religioase cari pot şi cari nu pot 

funcţiona în cadrele Statului 

Prin noua hotărâre cuprinsă în 
Decizia Ministernlui Cultelor Nr. 
31.990 | 1939 sunt cu desăvârşire 
interzise sub pedepsele prevăzute 
în Codul Penal şi legilor pentru 
apărarea ordinei în Stat: Asocia
ţiile religioase, cari prin doctrina 
şi practicele lor rituale aduc atin
gere legilor de organizare a Sta
tului şi instituţiilor sale, contrarii 
bunelor moravuri, ordinei şi liniş-
tei pub'ice. Acestea sunt: Asocia
ţiile mileniste (studenţi în Biblie, 

martorii Iui Iehova etcj. apoi; pen-
ticostaliştii, tremurătorii, biserica 
lui Dumnezeu apostolică, pocăiţi: 
nazarinenii, adventiştii reformişti, 
secerătorii, nihiliştii. inochentiştii şi 
stiliştii 

Asociaţiile religioase recunoscute 
de ministerul cultelor sunt : Bapti
ştii, adventiştii de ziua a şaptea şi 
creştinii după evanghelie. 

Organizaţiile locale nu pot func
ţiona, decât cu cel puţin 50 de 
credincioşi. 

Gânduri creştine 
„Cine pe săraci ajută 
Pe Dumnezeu împrumută" 
Spune-o vorbă din bătrâni, aproape de toţi ştiută, 
Dar şi mai mare răsplată pe acela 11 aşteaptă 
Oare-un rătăcit aduce din păcat la calea dreaptă. 

I. SÂRBII 

O cerere de mirare 
Câţiva deputaţi au cerut libertatea horelor în apropierea cârciumilor 

Aflăm cu multă mirare, că 
vreo câţiva deputaţi au cerut 
d-lui primministru învoirea — 
(aprobarea) de-a se îngădui or
ganizarea jocurilor (horelor)ţă
răneşti pe lângă cârciumile dela 
sate. 

Este o cerere care miră, în
trucât se ştie câte nenorociri 
sau întâmplat şi se întâmplă 
pe la astfel de hore şi mai 
ales, când ele mai sunt şi în 
apropierea cârciumelor. 

0 Nu se mai dau brevete de circiume 
în Ardeal şi Banat 

Citim, că s'a suspendat acor
darea de licenţe pentru băuturi 
spirituoase, în comunele rurale 
din Ardeal şi Banat, până la 

noui dispoziţii. O, dacă aceste 
dispoziţii, n'ar mai veni nicio
dată. Şi aşa îs prea multe câr
ciumi. 
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I Vaoitate-Hiâfiîlrie 
I Precum cireşul nu adu-
|j ce rod înainte de a-şi scu-
jjg tura floarea, tot aşa şi 
| omul nu poate r o d i 

duhovniceşte până când nu 
se scutură pe sine de vanita
tea trupească şi împopoţo-
narea din afară. 

One are urechi de au
zit, să audă! 
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CUVINTE REGALE 
Noi nu năzuim la nimica ce este al altora, dar 

suntem hotar îţi de a apăra şi păstra ce este al nostru 

Nu trebue niciodată să uităm că munca, oricât 
de umilă ar fi, nu înjoseşte pe om, ci dimpotrivă îl 
Inobilează. 

(Din cuv. d-lui Armând Călinescu, rostită la 
Cameră în răspunsul guvernului la mesajul regal). 

Avem o bună recoltă de grâu 
Aproape 4 0 0 mii vagoane grâu din care vreo 100 mii se vor vinde 
peste graniţă — Preţul grâului a 
fost fixat la 42 mii lei vagonul 

Bunul Dumnezeu ne-a hărăzit şi 
anul acesta cu o bună recoltă de 
grâu; deşi pe unele locuri lanurile 
au fost distruse de grindină, se vor 
strânge totuşi, cam 400 mii vag. din 
care cam 100 mii se vor vinde în 
străinătate. 

Corpurile legiuitoare au votat de 
curând noua lege a valorificării ce
realelor prn e r e s'a fixat preţul 
grâului ia 42 mii lei vagonul de 
10 mii kgr. pentru grâul de 75 
kgr, hi. cu 3 Ia sută corpuri străine, 
pentru marfa loco gara producător. 

Cumpărarea şi vânzarea grâului 
se face prin Institutul Naţional al 
cooperaţiei, care va fi finanţat de 
Banca Naţională cu 2 miliarde Iei. 

Recoita de porumb e socotită la 
500 mii vagoane. Cum însă pe multe 
locuri, n'a plouat în ultimul timp, e 
teamă că porumbul nu va rodi. 

l ip 
i l n l l 

D-l ministru Cornăţeanu min Agriculturii 

I: 

0 formă a războiului alb 

Germania a lost bombardată 
Cu 150 mii de... scrisori verite din Anglia. 
Nemţii sunt supăraţi ioc dm (auza acestor. 
scrisori cari fac propagandă contra regimului 

- l 
1 

Germania a avut de curând ne
plăcuta surpriză, de a vedea că o 
mulţime de cetăţeni primesc scri
sori din streinătate, în care un 
anumit Stephen Kinghall, desvăluia 
cetăţenilor germani, primejdia în 
cari îi târăşte conducătorii lui de azi 

Dacă ziarele streine nu pot pă
trunde poate cu veştile din al(e 
ţări, scrisorile acestea cari destăi-
nuiau marile pregătiri ale demo

craţiilor şi siguranţa unei înfrân
geri a Germaniei într'un război, au 
căzut în mâna a peste 150 mii de 
germani şi urmările nu sunt toc
mai plăcute. Conducătorii Germa
niei sunt foarte supăraţi pe acel 
Kinghall şi pe Anglia pentru ase
menea procedee nepermise în caz 
de „pace" ca şi când ea, Germa-
n a ar fi, vai, mielul nevinovat iar 
Anglia lupul din fabulă. 

Nr. 59. Omul contra animalului 
Din timpurile cele mai îndepăr

tate omul a fost în luptă cu ani
malul. Lupta pentru existenţă n'a 
încetat o clipă Acolo unde omul 
apărea, animalul se retrăgea- Era 
lupta între forţa fizică şi şiretenie. 
Cu toată insuficenţa armelor ce le 
poseda, omul reuşea să facă faţă 
forţei brutale a animalelor mon
struoase din vechime. 

Chiar şi în zilele noastre omul 
luptă cu animalul. Altădată, omul 
trebuia să se angajeze în lupta con
tra animalelor enorme şi înspăi
mântătoare, în timp ce azi el tre
bue să lupte contra animalelor a 
căror dimensiuni sunt invers pro
porţionale pericolului ce-I prezintă 
pentru omenire. E vorba de insecte 
Ce nu citim în ziare asupra aces
tui subiect. Scaraboul din Colorado 
distruge recolta de mere, lăcustele 
nimicesc cerealele, omida distruge 
verdeaţa pe vaste întinderi, etc. etc. 
Dar aceasta nu este deajuns. Ală
turi de insectele cari sunt indirect 
dăunătoare omului, sunt -iUele cari 

îi ameninţă direct sănătatea. Aces
tea sunt ţânţarii. Pe înstrate, mili
oane de ţânţari dansează în aer- Şi 
ei nu sunt atât de Inofensivi cât par. 

Anumiţi ţânţari provoacă accese 
de febră paludică omului şi când 
ţii seama de faptul că sunt mili
oane de oameni cari suferă de 
această boala, îţi dai seama ce plagă 
reprezintă ţânţarul pentru omenire. 

Societatea Naţiunilor a creat o 
comisîune specială pentru studiul 
paludismului. Ea a ajuns Ia urmă
toarele concluzii; ca profilaxie tre
bue să se ia 400 milignme de chi
nină pe zi în tot timpul sezonului 
paludismului. Când boala s'a de
clarat, trebue să se ia o doză de 
un gram până la un gram 300 mi-
ligran e de chinină pe zi în timp 
de 5—7 zile. 

Omenirea n'a combătut totdea
una acest ;,nim 1. Armele cu care 
luptă omul nu mai sunt de piatră, 
bronz sau oţel, ci ele consistă în 
medicamente preventive sau tera
peutice şi în metode chimice fi 18). 

De toate si de pretutindeni 
G s s f g ^ e s © 

— S'RU PRĂBUŞIT TREI R U I 0 R - 1 

NE- La o depărtare de 40 Km. de 
C lu j — s'au prăbuşit zilele trecute 
trei aeroplane de vânătoare dela 
Flot i la Someşeni. In această groas 
nică nenorocire si-au găsit moar
tea. 3 aviatori Nenorociţii sburători 
au fost duşi fiecare în comunele 
lor pemru a fi înmormântaţi. 

- J N T E L E G E R E R ECONOMICA 
ROMfiNO-UNQRRA. va începe la 
Sinaia în ziua de 27 Iulie. 

- B INE RU M f i l „ R D M I N I 5 -
T R R T 1 " Am citit zilele acestea »ă 
fraudele (pe româru-tehoţiile.) dela 
primăria municipiului Bucureşti 
vor face obiectul a 5 procese deo
sebite. 

Au „operat" foştii edili ca în co
dru ! — Ce ruşine !. 

— Lfi BERLIN va lua fiinţă în 
curând o gară, o piaţă ş« o stradă, 
cari vor purta fiecare, în semnul prie- ' 

teniei germano- i la lkne , numele de 
Mussolin». 

— 51 0RB1S vor fi folosiţi în* 
viitorul război de armata italiană 
S'a constatat că orbii aud foarie b ine 
şi aduc bune servicii în apărarea 
antiaeriană. 

~ CRRDINRLUL INNITZER DIN* 
RUSTRÎfl e^te mereu a:acat şi in
sultat de autorităţile hitlerisîe ger
mane. De curând, la sfârşitul u n e i 
slujbe, el a fost insultat şi lovit cu 
ouă clocite de mai mulţi tineri E-
piscopul a fost ocrotit în casa pa
rohia ă | 

Poliţia n'a inter.enit decât cu $• 
ore mai târziu. 

- - UN MILION de oameni se v o r 
găsi sub arme în Anglia cu veni
rea lunii r ugu't. Anglia s'a hotă
rât să pună pe picior de război 
marina şi av;aţia şi să stea gata. 

POSTA GAZETE! 
St. Zahmia V. Gazeta o primiţi dela data 

de 1511-930. 
Dan Victor. Care este numele abonatului 

din Drăgea? 
Sava Jtacoviţeanu. Pentru ce este suma de 

125 Lei? 
Adam Constantin. Care este numele abo

naţilor pentru care aţi trimis 25U Lei. 
Ioan JDragomir. Nu s'a primit cartea poş

tală pentru comandade 198 Iei; comunica-
ţi-ne. 

Mariş Nkotae. Aveţi de plătit 52 Lei. 
\ Următorii abonaţi să ne clarifice pentru 

ce au trimis sumele respective prin m. p. 
Papană Dimitrie 256 Lei 
Martntscu Altx. 150 Lei 
Dorica Naşu 210 Lei 
Bărbuctan Ion 275 Lei 
Stanciu Vasilt 275 Lei 
Abonaţii care trimit bani să menţioneze 

pe dosul mandatului pentru ce este tri
misă suma. 

Mtron Denut. Comunică adresa complectă 
a lui Pop Oavrilă şi scrieţi întotdeauna 
numele acelora pentru care trimiteţi bani. 

Paiul G. Alexandru. Care sunt acei abo
nat), pentru cari trimiteţi 250 Lei. 

Papana Vasilt, noi ţi-am expediat foaia. 
Vezi poate ţi-o opreşte cineva. 

Altx* Gheorghe. La fel şi dumnitale. 
In America costul unui abonament este 

250 Lei. 

I (j Asupra D-vs.I 
a lucrărilor Dvs. şi a preocupă

r i l o r Dvs. se publică încele12oooo 
( | ziare şi reviste din lumea întreagă 
0 articole şi notiţe care vă sunt ab-
/ | solot necesare Dacă doriţi să aveţi 
\ţ aceste articole şi notje preţioase, 
} | ca şi instituţiile din streinătate şi din 
% capitală ţării noastre, adresaţi vă şî 
(| Dvs. agenţiei 
(| SEU VICIUL GAZETELOR 
ir 

\ţ Directori; Aurel M Alicu şi Em, 
(| Samoilă Bucureşti, str. 5f-Constan
ţi tin 24, Telefon 3.16,15 care vă dă m • 
iţ plăcere orice lămurire suplimentară 
| | şi vă face la cerere şi probe gratuite, 

Citiţi, plătiţi şi răspândiţi 
foaia 

• VIZATA CREŞTINA 

ULTIMELE ŞTIRI 
- TULBURĂRI ÎN 5PRNIR Inul- ! 

timele zile au hbucnit tulburări în 
diferite părţi ale Spaniei. Câţiva ge
nerali sunt în fruntea turbulenţilor. 

- CĂLDURI MRRL Cerul varsă 
foc. La Bucureşti Dumineca trecută 
au fost 60 grade căldură la soare. 
In unele părţi ale ţarii au căzut 
ploi cari au făcut mult bine câm
pului 

- UN BILRNT — La Bucureşti 
au fost Duminecă 2;insolaţii. 2 îne
caţi, 3 sinucideri, 4 junghieri şi 
242 condamnaţi pentru tulburarea 
liniştei. 

- T O R T E 5 E SCHIMBA. Uraşi 
cearta aprinsă dintre Rusia şi Ger
mania se sfârşeşte printr'un pact de 
neagresiune între cele două puteri. 

Interesant, nu ? 

- CURG MILIOANELE- Polonia 
a primit 13 milioane lire din An 
glia şi 600 mil ioane frac; dela Pa

ris, drept îtnpri'ir ut pentru înarmare 
Pentru atme, sunt destule parale 

5 6 2 DEZERTORI DIN UNQRRIft 
au fost judecaţi în ultima vrerre de 
tribunalul militar din Cluj. 

Toţi vorbesc de traiul rău dit? 
Ungaria, unde în timpul luptelor 
cu slovacii, au fost rechiziţionate 
până şi vacile cu lapte. 

- QENERRLUL IRRN5IDE şeful 
armatei engleze, a vizitat de curând 
Polonia având mai multe consfă
tuiri cu conducătorii statului şi ar
matei polone. 

— PRIMRRUL DIN H R L M E U de 
lângă graniţă, victima unui odios 
asasinat, a încetat din vieaţâ în 
scurtă vreme dupăce a fost rănit 
de bomba aruncată de nişte răi 
voitori necunoscuţi, Şapte persoane 
socotite vinovate, sunt reţinute la 
închisoarea Cluj, 

nUN Ufi i v i p R i UH i cwrviam i w . Corp, vi. Arm. Cluj, \ iu. 




